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Στις 26/6/24 & στις 18/7/24 πραγματοποιήσαμε 

παρέμβαση στην ΕΥΔΑΠ Λ. Κηφισίας και 

Μίλτωνος Ιατρίδη 2, στην περιοχή Ελληνορώσων, 

υποστηρίζοντας μέλος της συνέλευσής μας για τη 

διαγραφή ή τη δραστική μείωση υπέρογκης 

χρέωσης στον λογαριασμό νερού λόγω αφανούς 

διαρροής που είχε στο σπίτι του. Το γεγονός αυτό 

ήταν η αφορμή να επανεξετάσουμε συνολικότερα το 

ζήτημα του νερού, στο σήμερα και να 

επικαιροποιήσουμε τις απόψεις και τις διεκδικήσεις 

μας. 

 

Σε μια περίοδο που με πρόσχημα τη λειψυδρία 

ετοιμάζονται σημαντικές αυξήσεις στην τιμή του 

νερού, αξίζει να υπενθυμίσουμε:  

• Το νερό δεν είναι εμπόρευμα! Είναι ζωτικό 

αγαθό απαραίτητο για τη δημιουργία και τη 

διατήρηση της ζωής. Δεν παράγεται από 

κάποιον, μας το παρέχει χωρίς οικονομικό 

αντίτιμο η φύση και ως εκ τούτου κράτος και 

ιδιώτες δεν μπορούν να το εμπορεύονται. Η 

οικονομία στη διαχείρισή του, από το 

καταναλωτικό κοινό, είναι προϊόν κουλτούρας 

και όχι χρεώσεων. Η κατασκευή και συντήρηση 

των δικτύων μεταφοράς, ο καθαρισμός και η 

απολύμανση μέχρι να φτάσει στο ποτήρι μας 

πληρώνονται και με το παραπάνω από τα πάγια 

του λογαριασμού ύδρευσης και αυτό οφείλει να 

είναι η μοναδική χρέωση. 

• Εδώ και χρόνια, ένα σημαντικό μέρος του 

υδροφόρου ορίζοντα έχει δοθεί προς 

εκμετάλλευση σε εταιρείες εμφιάλωσης, ενώ 

συζητιέται το σενάριο πώλησης των αστικών 

δικτύων σε μεγάλες πολυεθνικές όπως η 

Γαλλική εταιρεία διαχείρισης υδάτων Suez. 

Παρά τη λαϊκή κατακραυγή ως προς την 

ιδιωτικοποίηση του νερού (π.χ. το δημοψήφισμα 

το 2014  στη Θεσσαλονίκη με το 98%,να μην 

θέλει να περάσει σε ιδιωτικά χέρια το νερό της 

πόλης), η ιδιωτικοποίηση των συστημάτων 

ύδρευσης προχωρά. Πρόσφατα, η κυβέρνηση 

προσπάθησε να εντάξει την ΕΥΔΑΠ στη 

Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και 

Υδάτων (ΡΑΑΕΥ), δήθεν για να βάλει τάξη στο 

θεσμικό πλαίσιο των υδάτων, ενώ ουσιαστικά 

ακολουθείται η ίδια διαδικασία απορρύθμισης 

και απώλειας  δημόσιου έλεγχο, που είδαμε να 

συμβαίνει με το ρεύμα και μόνο προσωρινά έχει 

«παγώσει» για το νερό.  

• Μας εξοργίζουν οι δυσβάσταχτες χρεώσεις σε 

ανθρώπους που δυσκολεύονται να τα βγάλουν 

πέρα, την ίδια στιγμή που τόνοι νερού χάνονται 

από βλάβες και ζημιές των απανταχού δικτύων 

(πρόσφατα στο Σκοπευτήριο ο χώρος στο 

Μνημείο είχε πλημμυρίσει από βλάβη στο 

σύστημα ύδρευσης που πήρε 2 εβδομάδες στον 

Δήμο να επιδιορθώσει), χιλιάδες κυβικά 

σπαταλιούνται καθημερινά για να 

εξυπηρετήσουν τις ανάγκες του εγχώριου και μη 

jet set στο Costa Navarino και τόνοι νερού 

μετατρέπονται σε τοξικά απόβλητα για να 

καθαρίζεται ο χρυσός της Eldorado Gold στα 

χρυσωρυχεία της Χαλκιδικής και της Θράκης. 

• Η λειψυδρία δεν οφείλεται αποκλειστικά στην 

αύξηση της θερμοκρασίας. Άλλωστε, πέρυσι 

ολόκληρες περιοχές της επικράτειας πνίγηκαν 

στο νερό και οι βροχοπτώσεις στην Αττική, πριν 

από την φυσιολογική θερινή ανομβρία, ήταν 

έντονες. Διαχρονικοί παράγοντες λειψυδρίας 

είναι: Η ανυπαρξία έργων συλλογής βρόχινου 

νερού, οι φωτιές, η καταστροφή δασικών 

εκτάσεων λόγω παράνομης δόμησης και η 

αλλαγή του μικροκλίματος από βιομηχανικές 

παρεμβάσεις (ανεμογεννήτριες, τεχνητές λίμνες, 

τα μεγάλα ορεινά οδικά έργα) και  φυσικά ο 

υπερτουρισμός (βλέπε τις πρόσφατες 

κινητοποιήσεις στη Νάξο, ενάντια στην αύξηση 

600% των χρεώσεων νερού, λόγω των 

ελλείψεων που προκαλεί η μαζική τουριστική 

κατανάλωση). Η φετινή απόφαση αποψίλωσης 

οικοπέδων και δημόσιων χώρων που έφτασε 

μέχρι τις παρυφές των δασικών εκτάσεων, για 

προστασία από τις πυρκαγιές, δεν έλαβε υπόψη 

πως τα αγριόχορτα και η υπόλοιπη χαμηλή 

βλάστηση λειτουργούν ως καταφύγιο ζωής 

οργανισμών απαραίτητων για την ισορροπία των 

οικοσυστημάτων αλλά και ως θύλακες 

συγκράτησης υγρασίας στο έδαφος (λόγω 

σκίασης) και μείωσης της θερμοκρασίας του. 



Εμείς πως απαντάμε; 

 

Εφ’ όσον το νερό είναι ζωτικό αγαθό δεν 

αποδεχόμαστε να κόβεται και να επιβάλλονται 

πρόστιμα ακόμα και σε περιπτώσεις «παράνομης» 

επανασύνδεσής του. Γι’ αυτό εδώ και χρόνια ως 

συνέλευση παρεμβαίνουμε στην ΕΥΔΑΠ 

διεκδικώντας την άμεση επανασύνδεση των 

κομμένων παροχών και τη διαγραφή κάθε 

προστίμου και προσαύξησης. Σε όλο αυτό το 

διάστημα και για όλες τις περιπτώσεις 

συνανθρώπων μας με κομμένο νερό που ζήτησαν 

τη συνδρομή μας, σταθήκαμε αλληλέγγυοι και 

πετύχαμε: 

 

− Άμεση επανασύνδεση της παροχής και 

διακανονισμό στο καθαρό ποσό της 

οφειλής, αφαιρουμένων όλων των 

προσαυξήσεων, με χαμηλόποσες, 

πολύμηνες δόσεις χωρίς προκαταβολή. 

− Αν ο οφειλέτης/τρια βρίσκεται σε 

καθεστώς ανεργίας ή απλήρωτης εργασίας 

η καταβολή των δόσεων να αρχίζει από τη 

στιγμή που θα έχει την οικονομική 

δυνατότητα. 

− Διαγραφή προστίμων, προσαυξήσεων ή 

αυθαίρετων χρεώσεων. Όπου υπήρξε 

μείωση ο αγώνας συνεχίστηκε ή 

συνεχίζεται μέχρι την τελική διαγραφή 

τους. 

 

Απαιτούμε να πάψει η λογική της «ατομικής 

ευθύνης», όπως και η υπερχρέωση όσων 

αντιμετωπίζουν προβλήματα αφανών διαρροών 

και προφανώς δεν επιθυμούν να πλημμυρίσει το 

σπίτι τους  Επίσης, είναι απαράδεκτη η χρέωση 

τελών επανασύνδεσης όταν ο καταναλωτής έχει 

κλείσει από μόνος του τη βάνα του νερού για να 

σταματήσει η διαρροή. Τέλος, εφόσον ο 

διακανονισμός μιας χρέωσης δεν μπορεί να 

αποφευχθεί, το να υπάρχει από την ΕΥΔΑΠ η 

απαίτηση προκαταβολής και υψηλόποσων, 

περιορισμένου αριθμού, δόσεων ξεπερνά κάθε 

λογική. Ειδικά, όταν η ΕΥΔΑΠ μας κοροϊδεύει με 

δήθεν εκπτώσεις, στον διακανονισμό, την ίδια 

στιγμή που οι προσαυξήσεις και οι τόκοι δόσεων  

διπλασιάζουν την οφειλή και ρίχνει την ευθύνη 

των αποφάσεων σε ανύπαρκτες επιτροπές.  

 

Απέναντι στην καπιταλιστική δυστοπία, 

επιμένουμε ότι το νερό δεν μπορεί να είναι 

εμπόρευμα και, κάθε άνθρωπος, πρέπει να έχει 

απρόσκοπτη πρόσβαση σ’ αυτό ώστε να 

καλύπτει τις καθημερινές, απαραίτητες 

ανάγκες του. Απέναντι σε όσους το 

εμπορεύονται - κράτος, δήμους, ιδιώτες - 

δίνουμε ταξικούς αγώνες, διεκδικώντας 

κατάργηση των χρεώσεων κατανάλωσης, 

δημόσιες βρύσες παντού, δίκτυα ύδρευσης σε 

όλους τους καταυλισμούς Ρομά και κατάργηση 

της εκμετάλλευσης του υδροφόρου ορίζοντα 

από ιδιώτες. Αποτρέπουμε τις διακοπές 

παροχής στη γειτονιά και διεκδικούμε όποιο 

ψήγμα κοινωνικής πολιτικής έχει απομείνει σε 

εταιρείες όπως η ΕΥΔΑΠ.  
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